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Telefonische Umfrage, die nach 
Herkunftsgruppen auswertbar ist

Herkunftsgruppe N in %

Ohne Migrationshintergrund 1096 19,5

Mit Migrationshintergrund: 4529 80,5Mit Migrationshintergrund: 4529 80,5

…..Spät-/Aussiedler 876 15,6

…..Türkei 986 17,5

…..Länder EU-27 1337 23,8

…..sonstiges europäisches Ausland 625 11,1

…..Afrika, Asien, Lateinamerika 705 12,5



Einschätzung der Integrationspolitik
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Integrationsbereitschaft auf beiden Seiten
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Geteilte Integrationsverantwortung

Wer ist für eine erfolgreiche Integration verantwortlich?
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Erwartungen an Mehrheitsbevölkerung
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Welche Erfahrungen 
haben Sie in Ihrer 
Nachbarschaft mit 
Migranten/Deutschen 
gemacht? 

In der Nachbarschaft 
helfen sich Migranten 
und Deutsche 
gegenseitig.

Deutsche und 
Migranten leben in 
Nachbarschaften 
ungestört miteinander.

Würden Sie in eine 
Nachbarschaft ziehen, 
in der viele Menschen 
ganz unterschiedlicher 
Herkunft leben?



Integrationsklima: Teilbereiche im Vergleich
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Integrationsklima-Index (IKI): Gruppen im Vergleich
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Gewünschtes Maß unterschiedlicher Zuwanderungsarten
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Einschätzung der Zuwanderungspolitik nach 
Herkunftsgruppe
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Fazit

Deutsche Einwanderungsgesellschaft

überwiegend positiv eingestellt

wichtige Werte: Chancengleichheit und Diskriminierungsfreiheit, keine

kulturelle Assimilation gefordert

gute Noten für Integrationspolitik und durchwachsene Bewertung der 

Zuwanderungspolitik



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit.

Neues Integrationsbarometer ab 8. Mai 2012 unter:
www.svr-migration.de

Kontakt: will@svr-migration.de


